
 

Mattecentrums riksårsmöte 2024 

Org nummer 802443–7744 

c/o The Park 

Magnus Ladulåsgatan 1 

118 65 Stockholm 

 

      Stockholm, 2024-03-23 

 

Protokoll riksårsmöte 

§ 1 Årsmötets öppnande 

Mattecentrums styrelseordförande Carina Tovi förklarar mötet öppnat klockan 13:00 den 

23 mars 2024. Årsmötet hålls digitalt via Zoom. Carina lämnar ordet över till Johan 

Groth för att vidare leda mötet. 

 

§ 2 Fråga om mötets behöriga utlysande 

Kallelsen till riksårsmötet gick ut den 29 januari 2024, vilket uppfyller kravet enligt 

stadgarna om att kallelsen ska gå ut minst 6 veckor före årsmötets start. 

Årsmötet beslutade att mötet var i behörig ordning kallat. 

 

§ 3 Fastställande av röstlängd 

Följande personer är närvarande och anmälda som ombud med rösträtt: 

1. Mattecentrum Dalarna Gävleborg – Ina Svensson 

2. Mattecentrum Linköping – Hans Bohlin 

3. Mattecentrum Lund/Helsingborg – David Rapp 

4. Mattecentrum Väst – Fatime Gültuk 

5. Mattecentrum Stockholm – Love Eklund 

6. Mattecentrum Malmö – Amina Gojak 

7. Mattecentrum Växjö – Göran Bäcklund 

8. Mattecentrum Karlstad – Per Strömgren 

9. Mattecentrum Skellefteå – Hjalmar Boman 

10. Mattecentrum Västerås – Alborz Azadrad 

Årsmötet beslutade att fastställa röstlängden till tio (10) ombud. 

§ 4 Fastställande av dagordning 

Johan Groth redogjorde för den föreslagna dagordningen.  

Årsmötet beslutade att anta den föreslagna dagordningen enligt utskickat förslag. 
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§ 5 Val av ordförande och sekreterare för årsmötet 

Mattecentrums styrelseordförande Carina Tovi föreslog att välja Johan Groth till 

årsmötesordförande och Moa Landgren till årsmötessekreterare.  

Årsmötet beslutade att bifalla förslaget och välja Johan Groth till årsmötesordförande.  

Årsmötet beslutade att bifalla förslaget och välja Moa Landgren till årsmötessekreterare. 

 

§ 6 Val av protokolljusterare tillika rösträknare 

Per Strömgren och Adam Rindeskär föreslogs till justerare tillika rösträknare.  

Årsmötet beslutade att välja Per Strömgren och Adam Rindeskär till justerare tillika 

rösträknare.  

 

§7 Presentation av verksamhetsberättelse och ekonomisk redogörelse 

Mattecentrums styrelseordförande Carina Tovi och generalsekreterare Ellen Eriksson 

redogjorde för en summering av verksamhetsberättelsen och den ekonomiska 

redogörelsen.  

Årsmötet beslutade att lägga verksamhetsberättelsen till handlingarna.         

Årsmötet beslutade att lägga den ekonomiska redogörelsen till handlingarna.  

 

§8 Presentation av revisionsberättelse 

Mötesordförande Johan Groth redogjorde för revisionsberättelsen och revisorns uttalande.  

Årsmötet beslutade att godkänna och lägga revisionsberättelsen till handlingarna.  

 

§9 Fråga om ansvarsfrihet för styrelsen av Mattecentrum 

Årsmötet beslutade att bifalla revisorns förslag att bevilja ansvarsfriheten för styrelsen 

och generalsekreteraren. 
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§10 Behandling av propositioner och motioner 

§10.1 Proposition 1 

Röstningsmandat och proportionalitet på riksårsmötet  

Generalsekreterare Ellen Eriksson presenterade propositionen. 

Mattecentrums riksstyrelse med kansli fick i uppdrag av riksårsmötet 2023 att utreda ett 

förslag om att granska proportionaliteten i rösterna för föreningens årsstämma. 

Riksstyrelsen med kansli har under året undersökt olika alternativ och kommit fram till 

tre (3) förslag där röstfördelningen baseras på̊ olika kriterier. Förslaget kommer från en 

motion presenterad av Mattecentrum Stockholm 2023. Styrelsen yrkar på att bibehålla 

nuvarande röstningsmandat. 

Årsmötet beslutade att rösta för att bibehålla nuvarande röstningsmandat och därmed 

avslå propositionen. 

 

§10.2 Proposition 2 och motion 3 

Förslag till revidering av stadga 

Styrelseordförande Carina Tovi presenterade propositionen gällande fem paragrafer. 

I Paragraf 5, Moment 9: Ändra "Verksamhetsberättelse med bokslut" till 

"Verksamhetsberättelse med årsredovisning". 

I Paragraf 5, Moment 11: Ändra "Presentation av verksamhetsberättelse och ekonomisk 

redogörelse för det gångna verksamhetsåret respektive bokföringsåret" till "Presentation 

av verksamhetsberättelse och årsredovisning för det gångna verksamhetsåret respektive 

bokföringsåret".  

I Paragraf 6, Moment 3: Ändra "Lägga fram verksamhetsberättelse samt ekonomisk 

berättelse till årsmötet" till "Lägga fram verksamhetsberättelse samt årsredovisning till 

årsmötet".  

I Paragraf 7, Moment 2: Ändra ”Lägga ett förslag på ordförande, styrelse, valberedning 

och revisorer en vecka innan årsmötets öppnande” till ”Lägga ett förslag på ordförande, 

styrelse, valberedning, revisorer och suppleanter en vecka innan årsmötets öppnande". 

I Paragraf 6, Moment 8: Ändra "Protokoll från styrelsemöte ska finnas justerade och 

tillgängliga för medlemmar, vid begäran, senast en månad efter möte” till "Protokoll från 

styrelsemöten, innehållande information som påverkar medlemmarna, men som inte 

skadar eller hotar föreningens position eller konfidentialitet, ska finnas justerade och 

tillgängliga för medlemmar, på hemsidan, senast en månad efter mötet”.  
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Paragraf 6 är justerat med tilläggsyrkande från styrelsen baserat på motion 3.  

Årsmötet beslutade med kvalificerad majoritet att bifalla samtliga stadgeändringar i 

proposition 2 med tilläggsyrkande. 

Årsmötet konstaterar att motion 3 har besvarats och behandlats under årsmötet. 

§10.3 Motion 1 

Kvantitativa mål för riksstyrelsen 

Styrelseordförande Carina Tovi redogjorde för styrelses svar.  

”Vi förstår behovet av tydlighet och involvering för känsla av transparens och 

engagemang. Enligt Mattecentrums stadgar, utses riksstyrelsen av medlemmarna vid 

årsmötet. Riksstyrelsen utser i sin tur en generalsekreterare som leder verksamheten 

operativt i enlighet med Mattecentrums ändamål, strategi och stadga. Generalsekreteraren 

utarbetar en verksamhetsplan med KPI:er för varje verksamhetsår för att förtydliga 

kortsiktigt fokus i enlighet med strategin. Den verksamhetsplanen presenteras vid 

årsmötet och följs upp i verksamhetsberättelse, effektrapport och årsredovisning varje år. 

Styrelsens funktion är att leda, styra och kontrollera organisationens verksamhet och 

ekonomi. Riksstyrelsen har inte egna KPI:er utan styrelsens mål och KPI:er är identiska 

med verksamhetens. Utförandet står kansliet tillsammans med de lokala föreningarna för. 

Styrelsens ansvar utöver detta är att säkerställa att föreningen följer gällande regler och 

lagar, riskhantering samt fattar beslut om användning av medel enligt fastställd strategi, 

budget, stadgar samt årlig revisionsgranskning i enlighet med svensk insamlingskontroll 

och Giva Sverige…” 

”…Med beaktande av våra befintliga processer, den möjlighet som finns till deltagande 

samt den feedback vi mottagit, ser vi inget ytterligare behov av att införa separata 

kvantifierbara mål för styrelsen. Vi tror att våra nuvarande arbetssätt för uppföljning och 

kommunikation tjänar föreningens och medlemmarnas bästa intresse. Därför föreslår 

styrelsen att avslå motionen men uppmuntrar fortsatt dialog genom möten 

engagemang löpande under året. ”  

Årsmötet beslutade att avslå motionen. 

§10.4 Motion 2 

Riksstyrelsen deltagande på årsmötet  

Ledamot Robin Sullivan Christensen redogjorde för styrelsens svar.  

”Vi delar synpunkten att närvaro är viktigt för både sittande och nyvalda ledamöter. 

Däremot anser styrelsen inte att stadgar är till för att detaljstyra. I stället bör fokus ligga 

på tydlig kommunikation av förväntningar och engagemang redan vid nominerings- och 

valprocessen. Deltagande på årsmötet gäller alla förtroendeuppdrag, såväl 
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lokalföreningsrepresentanter som styrelse. Närvaro är en grundsten för en fungerande 

demokratisk process... ”  

”… Begrepp som "synnerligen ömmande skäl" kan vara svårt att definiera och tillämpa 

enhetligt och har över tid en risk att urholkas och förändras.”  

”… Styrelsens ambition är att främja en öppen och konstruktiv dialog mellan styrelsen 

och lokalföreningarna, utöver riksårsmötet. Vi vill skapa fler tillfällen för utbyte och 

samverkan under varje verksamhetsår för att stärka banden och öka förståelsen för 

styrelsens arbete och beslut. Vi hoppas på utökad närvaro på dessa från representanter 

från lokalföreningarna. 

Med hänsyn till ovan beskrivning samt den svåra hanteringen av "synnerligen ömmande 

skäl" föreslår styrelsen avslag på motionen om stadgeändring med medskick om att ge 

valberedningen ytterligare riktlinjer för att informera kandidaterna om vikten av närvaro 

vi riksårsmötet. Styrelsen uppmanar även till utökade träffar, där diskussion och 

engagemang kan föras i andra forum utöver riksårsmötet. Styrelsen yrkar avslag på 

motionen.” 

Årsmötet beslutade att avslå motionen. 

 

§10.5 Motion 3 

Offentliggörande av protokoll från riksstyrelsens möte 

Motion 3 anses vara besvarad genom utfallet av proposition 2.  

 

§10.6 Motion 4 

Ändra fördelning av tilldelning av medel till medlemsföreningarna 

Styrelseordförande Carina Tovi redogjorde för styrelsens svar. 

”Syftet med att fördela medel till lokalföreningar baserat på både antal medlemmar och 

antal besökare i verksamheten är att säkerställa att vår demokratiska förening, som strävar 

efter att erbjuda matematikstöd till barn och unga i Sverige, kan bibehålla jämlika 

förhållanden för alla lokalföreningar. Vi är väl medvetna om att medlemsantal per 

förening varierar och att större städer ofta gynnas, samtidigt som en stor del av 

medlemmarna ansluter sig via Mattecentrums digitala chatt- och videostöd, 

Pluggakuten.se, vilket når elever över hela landet. 

Denna fördelningsmodell har utformats för att säkerställa att även mindre städer har 

möjlighet att fortsätta sin verksamhet genom att kunna ekonomiskt ersätta en koordinator, 

genomföra volontärsaktiviteter och liknande. Vi strävar efter att skapa likvärdiga 
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förutsättningar för barn och unga att få stöd efter skoltid oavsett var de befinner sig i 

landet. Trots att antalet medlemmar vanligtvis är lägre i mindre städer, finns det ofta ett 

betydande engagemang och en aktiv verksamhet som vi vill uppmuntra och stödja. 

Genom denna fördelningsmodell kan vi säkerställa att alla delar av landet kan dra nytta 

av föreningens resurser och verksamhet på ett rättvist och hållbart sätt. 

Styrelsens föreslår att bibehålla tilldelningens som den är. Om årsmötet önskar yrkar 

styrelsen på att låta styrelse med kansli göra en översyn för att presentera alternativ till 

förslag på fördelningsmodeller, samt underlag för dessa, till nästkommande årsmöte.”  

Årsmötet beslutade att avslå motionen. 

Årsmötet beslutade att styrelsen med kansli får i uppdrag att utreda förslag på alternativ 

till fördelningsmodeller till nästkommande årsmöte.  

 

§11 Fastställande av medlemsavgift 

Styrelsen föreslår att medlemsavgiften till riksföreningen är noll (0) kronor för alla åldrar.  

Årsmötet beslutade att fastställa medlemsavgiften till noll (0) kronor för alla åldrar. 

 

§12 Beslut om arvode för Mattecentrums styrelse 

Styrelsens förslag är noll (0) kronor per person och möte.  

Årsmötet valde att bifalla styrelsens förslag om noll (0) kronor per person och möte.  

 

§13 Val av ordförande 

Carina Tovi valdes till ordförande vid årsmötet 2023 för en mandatperiod om två (2) år, 

vilket innebär fram till årsmötet 2025. 

  

§14 Val av ledamöter 

Robin Sullivan Christensen och Anders Österlund valdes vid årsmötet 2023 för en 

mandatperiod om två (2) år sen årsmötet 2023, vilket innebär fram till årsmötet 2025. 

Valberedningen Adam Rindeskär redogjorde för Valberedningens förslag för kandidater 

till styrelsen. Valberedningen har i sitt förslag lyft fram fyra (4) kandidater som 

tillsammans med sittande styrelse uppfyller kravet enligt stadga att ska styrelsen bestå av 

minst sex (6) ledamöter. 

Valberedningen föreslår  
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Att välja Micaela Klingspor till ledamot med en mandatperiod på två (2) år. 

Att välja Mia Kleregård till ledamot med en mandatperiod på två (2) år. 

Att välja Melissa Dogo till ledamot med en mandatperiod på ett (1) år.  

Omval av Christel Tholse Willers till ledamot med en mandatperiod på ett (1) år. 

Årsmötet beslutade att bifalla valberedningens förslag. 

 

§15 Val av revisor 

Valberedningen föreslår att välja Carola Fredriksson, Prosper Revision till auktoriserad 

revisor med en mandatperiod på ett (1) år.  

Årsmötet beslutade att bifalla valberedningens förslag. 

 

§16 Val av valberedning 

Föreningen väljer årligen en valberedning med en mandatperiod om ett (1) år. 

Valberedningen föreslår 

Att välja Marie Salamon med en mandatperiod på ett (1) år. 

Att välja Karolina Lisslö Gylfe med en mandatperiod på ett (1) år.  

Årsmötet beslutade att bifalla valberedningens förslag. 

 

§17 Övriga frågor 

Information/Redogörelse för statsbidraget från Skolverket.  

Generalsekreterare Ellen Eriksson informerade om nya möjligheter för Mattecentrum att 

ansöka om statsbidrag från Skolverket. Det framgick att detta kommer att bli en ny 

process från och med 2024, där alla medlemsföreningar med lokala räknestugor förväntas 

vara drivande. 

 

§18 Årsmötets avslutande 

Styrelseordförande Carina Tovi uttryckte sin tacksamhet till de avgående 

styrelseledamöterna Karolina Lisslö Gylfe, Ulrika Sultan och Rebecka Wigsén för deras 

insatser och engagemang i styrelsen. Samt till avgående valberedning Adam Rindeskär 

och Anne Wolf Winberg för deras betydande bidrag till föreningen. Hon välkomnade 
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även de nya ledamöterna och den nya valberedningen. Dessutom framförde hon sitt tack 

till Johan Groth för att ha väl lett mötet. 

Mötesordförande Johan Groth förklarade mötet avslutat klockan 16:10 den 23 mars 

2024. 

 

_______________________________________________________ 

 

Ort, datum:  

 

………………………………     ……………………………… 

Mötesordförande        Mötessekreterare 

Johan Groth        Moa Landgren 

 

 

………………………………     ……………………………… 

Justerare tillika rösträknare      Justerare tillika rösträknare 

 

Adam Rindeskär       Per Strömgren  
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